

市人大常委会持续监督全市“拆墙透绿”专项行动推进情况——

人大代表跟进监督 让城市透绿增颜值

蚌埠融媒体中心记者 刘忆 通讯员 武珂珂

整齐美观的灌木，接连葱茏的翠竹，10月19日上午，市人大常委会组织市人大代表视察调研全市“拆墙透绿”专项行动推进情况，走进位于学翰路东侧的蚌埠南站停车场，一片绿意盎然的景象映入大家的眼帘。

“这里以前都是围墙，现在拆了围墙铺上了绿油油的草坪，一看就让人心情舒畅。”调研中，一名路过的市民向人大代表表达了自己对“拆墙透绿”工作的肯定。

所谓“拆墙透绿”是指将主城区主

次干道两侧的实体围墙拆除，让绿色融入城市，而建设林荫停车场则是“拆墙透绿”专项行动的重要一环。据蚌埠投集团有关负责人介绍，为建设蚌埠南站停车场，共拆除周边区域2900米实体围墙，利用学翰路东侧、凤德路南侧、高铁站前商业广场北侧约10亩的闲置用地进行建设。目前，停车场已建设停车位209个，学翰路东侧正在建设景观绿地。

随后，调研组来到迎宾大道姑苏苑学校副校长顾庆悦与在这里遛弯的市民吴先生交谈起来。“感谢政府为我们老百姓办了实事。”吴先生表示，这片区域之前杂草丛生，建成游园后不仅改善了市容环境，也为附近居民提供了一处新的休闲健身场所。

作为市人大代表，顾庆悦与其他代表一起，已多次到全市多个“拆墙透绿”建设点进行实地查看，针对工作落实不力的情况提出意见建议，并进行跟踪督办。

在市人大的有力监督下，全市“拆墙透绿”专项行动快速推进，自8月9日召开推进会以来，全市130处围墙通过“一墙一策”方案改造，实现了隔而未隔的“园林式”建筑效果，让市民共享更多绿色空间。

市园林管理处绿化养护管理中心主任樊融介绍，截至10月10日，各单位已按照“一墙一策”计划实施78处，实施率60%，共计长度17015米，建设绿地79079平方米，镂空围墙3270米。

当天，调研组共实地调研十余个点

位，并召开汇报会，听取各县区、市直相关单位工作情况介绍，对全市“拆墙透绿”专项行动推进情况进行总结，部署下一阶段工作任务。下一步，我市将不断优化改造方案，对于暂时无法拆除的实体围墙设置垂直绿化、生态绿墙，或采用绿化覆盖的方式进行遮蔽；加快拆墙之后的区域环境治理和场地整理，按照增绿透绿方案设计方案抓紧实施，同时注意新植苗木的养护，巩固专项行动成果。

“我们将持续关注‘拆墙透绿’专项行动推进情况，督促项目实施。”顾庆悦表示，他将发挥好人大代表的监督职能，通过“小改造”达到“大提升”的效果，让更多市民走进绿地，用绿色消融边界，把城市“种”进自然。

甬蚌首届城市工会集体协商技能竞赛决赛颁奖典礼举办

本报讯(融媒体记者 尤靖文) 10月19日下午，甬蚌首届城市工会集体协商技能竞赛决赛颁奖典礼举办。市人大常委会副主任、市总工会主席常言龙，宁波市总工会党组成员、副主席丁丁出席。

常言龙指出，甬蚌合作是落实长三角一体化发展的具体举措，也是蚌埠推进开放合作的机遇和平台，此次大赛加强了甬蚌双方地区集体协商工作的交流，有力宣传了中国特色集体协商理念，要以此为契机，认真贯彻落实中国

工会十八大精神，虚心学习宁波工会的好经验好做法，不断探索八大群体集体协商工作的新路子，努力实现集体协商工作在“三新”行业全面推开，不断打造蚌埠集体协商品牌亮点。

丁丁指出，此次大赛是甬蚌两地工会工作交流、增强彼此友谊的重要契机，也是深化两地人文往来、促进对口协作的具体举措，要通过两地城市工会集体协商技能竞赛的深化和持续，培养出更多更好的高素质集体协商人才。

学思想 强党性 重实践 建新功

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，蚌山公安分局航华派出所紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，以主题教育为引领，积极深入学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在谈英烈子女重要回信精神，聚焦公安机关职能职责和人民群众急难愁盼，强化调查研究和问题整改，努力把学习成效转化为推动工作的强大动力，推动主题教育走深走实。

原汁原味学习 入脑入心交流

“习近平总书记的重要回信使我对公安英烈的崇敬油然而生，深感使命光荣。”近日，航华派出所组织开展主题教育学习研讨，刚从中国人民公安大学毕业不久的民警王义元由衷地表示，“我将传承英烈精神，练就过硬本领，争取早日成为一名堪重任的人民警察。”

今年9月，航华派出所开展第二批主题教育，以所支部班子为重点，带动全所17名党员民警辅警，通过个人自学、集中学习、交流研讨、专题党课等形式，确保理论学习原汁原味，研讨交流入脑入心。

9月28日，习近平总书记给中国人民公安大学在谈英烈子女回信。航华派出所紧密结合主题教育，激励民警辅警以实际行动弘扬先烈的崇高精神，为维护辖区社会治安大局稳定而不懈奋斗。

“国庆假期，全所民警辅警放弃休息，不间断地开展治安巡逻，服务群众和应对处置各类突发事件，为人民群众欢度节日营造了和谐的社会环境。”航华派出所教导员赵同永介绍，“目前我们所日均出警50余起，最高时达110余起，但大家没有一句怨言，因为我们知道，在群众最需要时，民警就要及时出现。”

扑下身子摸实情 带着问题去调研

“我们两家闹了一个多月的矛盾，感谢派出所帮我们解决问题，以后我们会好好相处。”近日，航华派出所民警调解了一起邻里纠纷，赢得了双方的感谢和肯定。

这两户居民均住在戴湖翠微园某栋居民楼一楼，为了防止水流到自家院子，其中一户将排水管附近的地面垫高，引起了相邻住户的不满，两家经常因此发生争吵。航华派出所民警在开展入户调查时得知了这一情况，主动与社区居委会联合开展工作，在排水管下方挖了一条水沟将水引入窨井，彻底解决了两家的矛盾。

摸实情、找问题、谋对策，开展第二批主题教育以来，航华派出所聚焦工作实战实效，创新调查研究方式，通过“警民议事厅”、入户走访、社区联动等形式，线上线下相结合，广泛听取辖区群众意见。

“您这店新开不久，遇到什么问题或者意见建议，及时和我联系。”10月19日上午，航华派出所一级警长、社区民警魏艳妮来到光彩家园小区附近，沿着富民路到几家新开的饭店进行入户走访，在登记了相关的信息、征求了业主的建议后，她还不忘留下自己的电话号码。

入户调查走访是社区民警的主要工作职责之一，开展主题教育以来，负责湖畔花都、光彩家园、新地城市广场三个社区的魏艳妮加大工作力度和频次，每天到社区进行走访，倾听社情民意，排查化解矛盾，解决群众的烦心事。

在航华派出所，每一名像魏艳妮这样的社区民警都有着线下“铁脚板”和线上“小灵通”。在开展调研过程中，航华派出所针对不同群体采取形式多样的沟通交流方式。

“我们有十余个‘警民议事厅’群，还有微信公众号、微信群等，另外所有民警辅警的联系方式都是公开的，居民可以通过很多渠道找到我们。”航华派出所所长年军伟说，该所通过线上线下多个渠道听意见、找问题、求对策，平均每天能收到群众求助、意见建议等20余条。

扑下身子摸实情，带着问题去调研。航华派出所以问题为导向，结合辖区人口密集、商业活跃等特点，通过深入调研，在楼宇规范管理、矛盾纠纷化解、便民服务、治安防控等方面推出多项创新举措，确保及时有效处置警情，最大限度实现矛盾纠纷不升级、不激化。

深入细致查不足 推动问题真整改

在深入开展调查研究的基础上，航华派出所将排查出的问题与公安机关重点工作、中心工作任务有机融合，深入细致查找不足，推动问题真整改、见实效，着力把学习教育成果转化为服务人民和打击犯罪的新举措、新方法。

每到傍晚，华灯初上的淮河文化广场格外热闹，一支支广场舞队伍在这里聚集，人们在节奏欢快的音乐声中翩翩起舞，却也引发了一些在图书馆阅读的读者不满。

“我们以前也接到过读者投诉，每次都去进行了调解和劝导。主题教育开展后，我们通过调研发现，这一矛盾仍然存在，所以下决心彻底解决。”年军伟说，民警到读者投诉的区域进行分贝测试，现场对广场舞参加者进行劝导，引导双方换位思考、互相体谅，最大程度消除对立情绪。在解决了双方的矛盾后，派出所又组织民警和志愿者，每晚在广场进行巡逻，劝导市民文明健身，共同维护好公共场所的治安秩序和环境。

聚焦群众反映强烈的电信网络诈骗、多发性侵财等，航华派出所充分发挥主题教育牵引作用，全面落实各项整改措施，不断完善预警劝阻机制，持续加强反诈宣传，近期成功避免20余起电信诈骗案件发生。同时，坚持“大案小案都要破”的工作意识，严厉打击群众身边的犯罪，破获偷盗车内物品、电瓶车等侵财案件十余起，推动群众安全感、满意度持续提升。

在群众最需要时，民警就要及时出现

航华派出所强化调查研究和问题整改，推动主题教育走深走实

新时代新征程新伟业

全面推进乡村振兴

一墙一文化 一墙一风景

淝南村以墙绘艺术扮靓村庄

每次路过都忍不住多看两眼，心情都变好了呢。”村民王女士说。

乡村振兴，文化先行。淝南村党总支书记周廷廷介绍，近年来，淝南村为建设美丽乡村旅游基地，在以特色产业推动乡村振兴的同时，以文化赋能激发乡村发展活力，结合乡村整体环境和社情民意，以旧墙为画布，绘制出总面积约2000平方米的“文化墙”。

“墙绘的创作要跟周围环境相融

合。”周廷廷告诉记者，村里的孩子很喜欢功夫熊猫，墙绘的艺术团队便以此为主题绘制了一幅墙绘，可这面墙上两根长水管从二楼直插入地面，不好随意挪动，村里和艺术团队想点子将其巧妙地画成竹子，使水管自然地融入墙绘。

中秋国庆假期，淝南村吸引了大批游客到访，周廷廷对游客蜂拥而至感触颇深，“村路被停放的私家车堵了

个水泄不通，前来游览的市民排了数十米长队打卡墙绘，都不虚此行，听到他们夸赞墙绘，我和乡亲们心里都美滋滋的。”

“将墙绘艺术融入美丽乡村建设中来，既让乡村颜值更高，又提升了乡村旅游的吸引力和游客的体验感。”周廷廷说，未来，该村还会邀请艺术团队创作更多精美的墙绘，让村里充满“一墙一文化，一墙一风景”的艺术魅力。

近日，海航社区新时代文明实践站联合未来实验小学组织师生参观蚌埠科技馆，让学生在轻松、有趣的氛围中了解科学原理、感受科学魅力。

通讯员 李雪梅 摄



淝南村的墙绘。

蚌埠人在外地突发疾病

争分夺秒 众人接力救援

病人情况危急，必须尽快送往医院抢救。此时，列车长孙飞也赶到了现场，果断与上海铁路局合肥列车段取得联系，申请在浙江丽水站紧急临时停靠。为了开通急救通道，孙飞又与丽水市急救中心取得联系，晚上9点28分，当列车驶进丽水站时，早已在站等候的医护人员将病人紧急送往医院抢救。由于措施得当救治及时，乘客脱离了危险。

近日，海航社区新时代文明实践站联合未来实验小学组织师生参观蚌埠科技馆，让学生在轻松、有趣的氛围中了解科学原理、感受科学魅力。

通讯员 李雪梅 摄



近日，海航社区新时代文明实践站联合未来实验小学组织师生参观蚌埠科技馆，让学生在轻松、有趣的氛围中了解科学原理、感受科学魅力。

关于“幸福蚌埠 跑靓淮河”2023蚌埠半程马拉松赛事期间对部分道路采取临时交通管制的补充通告

因2023蚌埠半程马拉松赛道变化，对临时管制的道路进行调整，现补充通告如下：

关于“幸福蚌埠 跑靓淮河”2023蚌埠半程马拉松赛事活动期间对无人机等“低慢小”航空器禁飞的通告

- 调整后的比赛线路
蚌埠市体育中心(起点)→解放路→宏业南路→环湖西路→雪华山西路→涂山路→解放路→解放路淮河大桥→淮上大道→马园街→滨河路→颍淮河北岸彩色步道→淮河北堤堤→滨河路→后楼路→淮上大道→明珠广场(终点)。
- 新增及调整的交通管制路段及绕行路线
(1)涂山路北半幅(雪华山西路—解放路)禁止车辆通行。过往车辆从胜利路、黄山大道绕行。
(2)解放路东半幅(涂山路—解放路)禁止车辆通行。过往车辆从马场湖路、航华路、圈堤路绕行。
(3)解放路与胜利路立交桥南北方向全幅封闭，禁止车辆通行。过往车辆从航华路绕行。
(4)淮上大道南半幅(解放北路—

- 马园街)禁止车辆通行。过往车辆从盛中路、双墩路绕行。
(5)马园街(淮上大道—滨河路)禁止车辆通行。过往车辆从龙凤街、双墩路绕行。
(6)滨河路(马园街—淮上大道)禁止车辆通行。过往车辆从昌平街、双墩路绕行。
以上管制路段(路口)非机动车和行人严禁进入赛道或横穿赛道，服从现场民警和工作人员指挥。
三、取消交通管制路段
雪华山西路(涂山路—胜利路)、胜利路(雪华山西路—解放路)与解放路立交桥、淮上大道(马园街—盛世路)、龙凤街(淮上大道—滨河路)、滨河路(盛世路—龙凤街)。
四、原《通告》公布的交通管制时间、其他管制路段、管制措施不变。特此通告。
蚌埠马拉松组委会
蚌埠市公安局交通警察支队
2023年10月19日

- “低慢小”航空器和放风筝、气球等一切影响活动安全的行为。
三、空中临时管制区域：“幸福蚌埠 跑靓淮河”2023蚌埠半程马拉松赛事起终点及赛道沿途区域范围。
四、临时管控期间，请广大市民及飞行爱好者主动配合，自觉遵守本通告规定，杜绝违规飞行。届时，蚌埠市公安局将联合相关部门开展巡查。
五、对违规飞行行为和飞行器，公安机关将会同有关部门依法查处。违规飞行行为违反治安管理规定的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚；情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任。
特此通告。
蚌埠马拉松组委会
蚌埠市公安局
2023年10月18日